



సత్యమేవ జయతే

తెలుగు దినపత్రిక

- ధర్మం నిలబడాలి, సత్యం గెలవాలి, సత్యం మాత్రమే గెలవాలి జైహింద్

విలేకరులు కావాలేను

తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా "సత్యమేవ జయతే" తెలుగు దినపత్రికలో బ్యూరో మండలాల లిపోర్టర్లు పనిచేయుటకు జిల్లాల నియోజకవర్గ స్థాయిలో ఉత్సవంతులు అయిన యువతి యువకులు కావాలేను కొత్త వారికి మరియూ అనుభవం ఉన్నవారికి అవకాశం ఇవ్వబడును. సంబంధించినవారిని ఫోన్ నెంబర్ : 9398191920.

సంపుటి : 01 సంచిక : 91 ప్రచురణ : తెలంగాణ, ఎడిటర్ : జి. భాస్కర్ శుక్రవారం 04-4-2025 పేజీలు : 12 వెల : 2/-

అకాల వర్షం.. ఆగమోగం



- ◆ వర్షం ధాటికి పెచ్చులాడిన చార్జినార్
- ◆ అప్రమత్తంగా ఉండాలి : సిఎం రేవంత్ రెడ్డి
- ◆ ఆరెంజ్ హెచ్చరికలు జారీ
- ◆ యాదాద్రి జిల్లాలో అత్యధిక వర్షపాతం నమోదు



హైదరాబాద్ : భారీ వర్షాలతో గురువారం జనజీవనం అస్తవ్యస్తంగా మారింది. దాదాపు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా మధ్యాహ్నం నుంచి అర్ధరాత్రి వరకు కురిసిన వర్షాల కారణం గా రవాణా వ్యవస్థకు తీవ్ర అంతరాయం చోటుచేసుకుంది. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో ఇద్దరు మహిళలు, వికారాబాద్, మహబూబ్ నగర్, సిద్దిపేట, సంగారెడ్డి జిల్లాలో మూగ జీవాల మృత్యువాత ప డ్దాయి. నాగర్ కర్నూలు జిల్లా పడర మండల కేంద్రంలో పిడుగుపాటుకు సుంకరి యాదమ్మ(40), గాజుల వీరమ్మ(50) అక్కడికక్కడే మృతిచెందారు. మరో మహిళ సుంకరి లక్ష్మమ్మ గాయపడ్డారు. వీరు స్థానికంగా వేరు శనగ పంటలో కూలీపనులకు వెళ్లి వర్షం తీవ్రతతో తిరిగి ఇంటికి వచ్చే క్రమంలో

ప్రభావంతో రాష్ట్రంలో 22 జిల్లాల్లో భారీ వర్షాలు మరో రెండు రోజుల పాటు కురియనున్నాయి. ఉరుములు, మెరుపులు, ఈడురగాలులు, వడగళ్లతో కూడిన వర్షాలు కురిసే అవకాశం ఉందని వాతావరణ శాఖ ప్రకటించింది. అవసరం అయితే తప్ప ప్రజలు బయటకు వెళ్లవద్దని వాతావరణ శాఖ హెచ్చరించింది. రాష్ట్ర వ్యవస్థా గురువారం మధ్యాహ్నం నుంచి కురిసిన భారీ వర్షాలు, ఈడురగాలులకు పంటలు దెబ్బతిన్నాయి. సాయంత్రం ఏడు గంటల వరకు ఇదవై జిల్లాల్లో 70 మిల్లీ మీటర్ల నుంచి 97.8 మిల్లీ మీటర్ల వరకు వర్షపాతం నమోదు అయినట్లు వాతావరణశాఖ తెలిపింది. రానున్న రెండు మూడు రోజుల పాటు భారీ వర్షాలు కురిసే నేపథ్యంలో పలు జిల్లాల్లో ఆరెంజ్, ఎల్లో హెచ్చరికలను వాతావరణ శాఖ జారీచేసింది. గురువారం సాయంత్రం మూడు గంటల నుంచి ఏకకాలిగా కురిసిన వర్షాలతో జనజీవనం స్తంభిల్చిపోయింది. రాజధాని నగరంలో 28 చోట్ల పెద్ద ఎత్తున చెట్లు విరిగిపడ్డాయి, 48 ప్రాంతాల్లో వర్షం నీటితో వరద ప్రవాహంతో వాహనదారులు, ప్రజానీకం ఇబ్బందులకు గురయ్యారు. **పిడుగులు పడే ప్రమాదం** గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో ప్రజలు అప్రమత్తంగా ఉండాలని వాతావరణ శాఖ సూచించింది. రానున్న మూడు రోజుల పాటు భారీ వర్షాలతో పాటు పిడుగులు పడే ప్రమాదం ఉందని తెలిపింది. అత్యవసర పనులు ఉంటే తప్ప బయటకు రావద్దని హెచ్చరించింది. పిడుగులు పడే సమయంలో చెట్ల కింద, విద్యుత్ స్తంబాలకు దగ్గర్లో ఉండరాదని కోరింది. వ్యవసాయపనుల కోసం వెళ్ళే వారు అప్రమత్తంగా ఉండాలని నిర్దేశించింది. వర్షాల తీవ్రత ఎక్కువగా ఉండే నేపథ్యంలో వాతావరణ శాఖ జిల్లాలకు ఆరెంజ్ అలర్ట్ జారీచేసింది. ఆదిలాబాద్, కొమరం ఖీమ్ ఆసిఫాబాద్, నిర్మల్, మంచిర్యాల, నిజామాబాద్, కామారెడ్డి, మెదక్, సంగారెడ్డి, వికారాబాద్, నారాయణపేట, మహబూబ్ నగర్ జిల్లాలకు ఆరెంజ్ హెచ్చరికలు జారీ అయ్యాయి. హైదరాబాద్ జంబలనగర్లో ఎల్లో అలర్ట్ జారీచేసింది. అవసరం ఉంటేనే బయటకు రావాలని



అందుకే రెడ్ బుక్ పేరెత్తాను

- మంత్రి నారా లోకేశ్

- ◆ మంగళగిరిలో పట్టణ పంపిణీ కార్యక్రమం పాల్గొన్న మంత్రి నారా లోకేశ్
- ◆ రెడ్ బుక్ పేరు చెబితే వైసీపీ నేతలు బెంబేలెత్తుతున్నారని ఎద్దేవా

అమరావతి: రెడ్ బుక్ పేరు చెప్పగానే వైసీపీ నాయకులు బెంబేలెత్తుతున్నారని మంత్రి నారా లోకేశ్ ఎద్దేవా చేశారు. ఇప్పటికే ఒకరికి గుండెపోటు వచ్చిందని, మరొకరు బాతూమ్ లో పడి చేయి విరగొట్టుకున్నారని వ్యంగ్యం ప్రదర్శించారు. తాను రెడ్ బుక్ పేరెత్తే వైసీపీ నేతలు గగ్గోలు పెడుతున్నారని, చట్టాలు ఉల్లంఘించిన వారికి రెడ్ బుక్ వర్షిస్తుందని లోకేశ్ స్పష్టంచేశారు. మంగళగిరి నియోజకవర్గం ఉండవల్లిలో నిరుపేద కుటుంబానికి శాశ్వత పట్టా అందించిన అనంతరం ఆయన విలేకరులతో మాట్లాడుతూ... గత ప్రభుత్వం రాజారెడ్డి రాజ్యాంగాన్ని అమలుచేసిందని, తాము అంబేద్కర్ రాజ్యాంగాన్ని అమలు చేస్తున్నామని అన్నారు. తాము ప్రతిపక్ష నేత ఇంటి గోటుకు తాళ్లు కట్టలేదని, తప్పుడు కేసులు బనాయించడం లేదని వ్యాఖ్యానించారు. **తప్పుడు ప్రచారం చేస్తున్నారే రెడ్ బుక్ పేరు చెప్పా** కనిగిరి అసెంబ్లీ నియోజకవర్గంలో 35 వేల మంది ప్రజలు దేశవ్యాప్తంగా వివిధ ప్రాంతాలకు పొట్టచేతబట్టుకొని వలసలు వెళ్లారు. యువగళం పాదయాత్ర సమయంలో అక్కడ వలసలను నివారించిన హామీ ఇచ్చా. ఆ మాటమేరకు కనిగిరిలో తొలి రిలయ్ స్పీచీ జేట్ ఫ్లాగు ఏర్పాటు



భవిష్యత్తు అవసరాల దృష్ట్యా దుర్గగడి నమగ్ర అభివృద్ధి !!

- ప్రజాప్రతి నిధుల సూచనలు, సలహాలు పరిశీలిస్తాం..
- మార్పులు చేర్పులతో త్వరలోనే మార్కెట్ ప్లాన్
- మంత్రులు ఆనం, నారాయణ, సత్య కుమార్..

హైదరాబాద్: రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఉన్న దేవాలయాలన్నింటినీ సమగ్రంగా అభివృద్ధి చేస్తున్నామని, రూ.బియూ కోట్ల రాబడి వచ్చే ప్రతి దేవాలయ అభివృద్ధిపై ప్రత్యేక కార్యాచరణ రూపొందిస్తున్నట్లు రాష్ట్ర దేవాలయ శాఖ మంత్రి ఆనం రామనారాయణ రెడ్డి పేర్కొన్నారు. రాష్ట్ర సమగ్రాభివృద్ధిలో భాగంగా ప్రతి నియోజకవర్గాన్ని అభివృద్ధి చేస్తామని రాష్ట్ర మంత్రులు పి.నారాయణ, సత్య కుమార్ యాదవ్ పేర్కొన్నారు. మున్సిపల్ పురపాలక శాఖ మంత్రి పొంగూరు నారాయణ, దేవాలయ శాఖ మంత్రి ఆనం రామనారాయణరెడ్డి, వైద్య ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి సత్య కుమార్ సంబంధిత అధికారులతో గురువారం పశ్చిమ అభివృద్ధిపై తాడిగడపలోని ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో ఎమ్మెల్యే సుజన చౌదరి అధ్యక్షతన సమీక్ష నిర్వహించారు. సుజనా ఫౌండేషన్ అడ్వైజరీ వేణువల్ల శ్రీనివాసరావు పశ్చిమంలోని అభివృద్ధి కార్యక్రమాల పురోగతిని చేయవలసిన అభివృద్ధి పనులను, ప్రణాళికలను పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా మంత్రులకు వివరించారు. కాళేశ్వరరావు మార్కెట్ వద్ద నిత్యం ఏర్పడే ఫ్రాఫిట్ సమస్యలకు శాశ్వత పరిష్కారం చూపాలని నైజాం గేటు వద్ద ఆండర్ పాస్, కేదేశ్వరపేట నుంచి పాలు ప్రాజెక్టు వరకు షై ఓవర్ నిర్మాణం, మీసాల రాజారావు ట్రిడ్డి నుండి రైల్వే స్టేషన్ వరకు బీ ఆర్ టీ ఎస్ రోడ్డు విస్తరణ, షాదీ ఖానా అభివృద్ధి, కొండ ప్రాంతంలో రిటైనింగ్

ఆ భూములెవరూ కొనొద్దు



హైదరాబాద్: కంచె గచ్చిబౌలిలో భూములు ఎవరూ అమ్ముతమైన ఏకో పార్కును నిర్మించి సెంట్రల్ కొనొద్దని, ఒకవేళ ఎవరైనా కొన్నా తమ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత వెనక్కి తీసుకుంటామని బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కె.టి.రామారావు అన్నారు. కంచె గచ్చిబౌలిలోని 400 ఎకరాలలో

కేంద్ర రైల్వే మంత్రి అశ్విని వైష్ణవ్ తో మంత్రి టేజ్ భరత్ భేటీ



- పలు రైల్వే ప్రాజెక్టులపై కేంద్ర మంత్రితో చర్చించిన టే.జి భరత్
- అభివృద్ధి చెందుతున్న ఓర్వకల్లు ఇండస్ట్రియల్ హబ్ గురించి చర్చించిన టే.జి భరత్

ప్రజలకు ధైర్యం ఇచ్చేలా వరంగల్ సభ

- బిఆర్ఎస్ అధినేత కెసిఆర్ పిలుపు
- కఠినగర్, ఆదిలాబాద్ నేతలతో భేటీ
- రజతోత్సవ బహిరంగసభ నిర్వహణపై నాయకులకు దిశానిర్దేశం బిఆర్ఎస్ అధినేత కెసిఆర్ పిలుపు
- కఠినగర్, ఆదిలాబాద్ జిల్లా నేతలతో భేటీ పార్టీ రజతోత్సవ



మూడు రోజులలో వంద ఎకరాలలో విధ్వంసం - సుప్రీంకోర్టు ఆగ్రహం

హైదరాబాద్ : హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ భూముల వ్యవహారంలో రేవంత్ సర్కార్ తీరుపై సుప్రీంకోర్టు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేసింది. ఈ వ్యవహారంపై సుప్రీం కీలక ఆదేశాలు జారీ చేసింది. తదుపరి ఉత్తర్వులు ఇచ్చేంత వరకు కంచె గచ్చిబౌలి భూములపై చర్యలు నిలిపివేయాలని తెలంగాణ

రామాయణ గాథలు థామస్ ప్రజల జీవితాల్లో భాగం - ప్రధాని మోడీ



2

దుర్గం చెరువులో సన్నబియ్యం ప్రారంభించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎస్సీ సెల్ మండల అధ్యక్షుడు కృష్ణ....



సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ జిల్లా... వికారాబాద్ జిల్లా మోమిన్ పేట్ మండలం దుర్గం చెరువు గ్రామంలో సన్న బియ్యం మోమిన్ పేట్ మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎస్సీ సెల్ అధ్యక్షుడు కృష్ణ ప్రారంభించారు ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం పేదలందరికీ సన్న బియ్యం పంపిణీ చేసే ఆలోచన చేసిందని ఆయన కొనియాడారు ఈ కార్యక్రమంలో దుర్గం చెరువు గ్రామ విలేజ్ అధ్యక్షుడు రమేష్ డిల్ నాగయ్య, సత్యనారాయణ గౌడ్, జనార్దన్, బంటు వెంకటేశం తదితరులు పాల్గొన్నారు



రైతాంగ సాయుధ పోరాట యోధుడు దొడ్డి కొమురయ్య జయంతి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న డి.సి.సి ప్రధాన కార్యదర్శి



సత్యమేవ జయతే నారాయణభట్టాభిమి కోసం, భుక్తి కోసం, వెట్టిచాకిరి విముక్తి కోసం వీరచింతా పోరాడిన తెలంగాణ రైతాంగ సాయుధ పోరాట యోధుడు దొడ్డి కొమురయ్య జయంతి సందర్భంగా, ఆ మహనీయునికి ఘన నివాళులు అర్పిస్తూ ఆయన అడుగు జడల్లో నడవాలి అని యువత కు పిలుపు ఇచ్చిన జిల్లా కాంగ్రెస్ ప్రధాన కార్యదర్శి పట్టేల చంద్రశేఖర్ రెడ్డి వారితో పాటు సర్పిలు. మల్లంపల్లి పరశరామ్ రాథోడ్, అనిల్, బి రాజు, రవీందర్, బీమ్స్వామినహాద్, తదితరులు పాల్గొన్నారు

బాధితులకు ఆపన్న హస్తం సీఎం ఆర్ ఎఫ్ కాంగ్రెస్ నాయకులు సదానందం



సత్యమేవ జయతే/హత్యూర్: రోడ్డు ప్రమాదాలు, వివిధ అనారోగ్యాల వారిని పడ్డ నిరుపేదలకు తెలంగాణ ప్రభుత్వం అందిస్తున్న సీఎం ఆర్ ఎఫ్ నిధి ఆపన్న హస్తం ఉపయోగపడుతుందని మండల కాంగ్రెస్ నాయకులు మీసంపల్లి సదానందం అన్నారు. గురువారం మువద్దలో షేక్ కాసీమ్ బీ అనారోగ్యానికి గురై ఆసుపత్రిలో చికిత్స కొరకు సీఎం ఆర్ ఎఫ్ కు అర్హి పెట్టుకోగా మంజూరైన రూ:55000 చెక్కును ఆమె భర్త షేక్ బాలేశాబ్ కు అందజేసారు. ఈ సందర్భంగా సదానందం మాట్లాడుతూ నిరుపేదలకు సీఎం ఆర్ ఎఫ్ నిధులను ప్రభుత్వం మంజూరు చేయడం గర్వించదగ్గ విషయం అన్నారు. అందుకు రాష్ట్ర ముఖ్య మంత్రి రేవంత్ రెడ్డి, సర్కారులకు ఇవ్వాలి అవుల రాజిరెడ్డి లు సహకరించారన్నారు. ఆర్థిక సహాయం చేసిన ప్రభుత్వానికి నాయకులకు లబ్ధిదారులు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ ఎంపీటీసీ కిషన్ రావు, మాజీ ఎస్ ఎం సి చైర్మన్ తాలక సుధాకర్, కాంగ్రెస్ నాయకులు దశరథ్, సీపామ్ రాజు, గ్రామ పెద్దలు శ్రీకాంత్, సీ హెచ్.శంకరయ్య, రామకృష్ణ లు పాల్గొన్నారు.

నిరుపేదలకు వరం సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ సర్కారు నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జ్ ఆవుల రాజి రెడ్డి చేతుల మీదుగా 13,15,000 చెక్కుల పంపిణీ..

సత్యమేవ జయతే/హత్యూర్:

సంగారెడ్డి జిల్లా హత్యూర్ మండలానికి చెందిన అర్జున లబ్ధిదారులకు ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి సీఎంఆర్ఎఫ్ మంజూరైన 13,15,000 చెక్కులను తెలంగాణ పిసిసి ప్రధాన కార్యదర్శి, సర్కారు నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ ఆవుల రాజిరెడ్డి గారు అందజేశారు. లబ్ధిదారులు ప్రభుత్వ సహాయానికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ, తమ కుటుంబాలకు ఈ సహాయం ఎంతో దోహదం చేస్తుందని అన్నారు. ప్రజా సంక్షేమమే తన ప్రథమ లక్ష్యమని, అర్జున ప్రతి ఒక్కరికీ తగిన సహాయం అందించేందుకు కృషి చేస్తానని ఆవుల రాజిరెడ్డి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రజల సంక్షేమానికి నిబద్ధతతో పని చేస్తుందని, ప్రభుత్వ పథకాలు మరింత వేగంగా, పారదర్శకంగా అందించేందుకు కృషి చేస్తామని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మెదక్ జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు ఆంజనేయులు గౌడ్, డి.పి.సి.సి మైనారాజ్ విభాగం రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎం.పి.హాకీం, మండల పార్టీ అధ్యక్షులు కర్రె శ్రీకృష్ణ, విట్టల్ రెడ్డి, సత్యం, హరీష్ వర్మన్, వీరాస్వామి, ఆంజనేయులు, శ్రీకృష్ణ, సురేందర్ రెడ్డి, శ్రీను నాయక్, సాదిక్, భాస్కర్, సయాజీ, యాదవ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, లబ్ధిదారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అర్ధరాత్రి HCU లోకి JCB లు- ప్రజాసంఘాల నాయకుల వద్దకు పోలీసులు...



హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ HCU లో కొనసాగుతున్న ఆందోళనల పోరాటాలు నేటి విద్యార్థి సంఘాల చలో సెక్రటేరియట్, ఉమెన్ డివిజన్ రౌండ్ బేబుల్ సమావేశం వంటి కార్యక్రమాల రిక్తా ప్రజాసంఘాల నాయకుల వాయిస్ అణచివేయడం కోసం ముందస్తు అరెస్టులు. ప్రగతిశీల మహిళా సంఘం POW రాష్ట్ర కార్యదర్శి వై గిత్, %AIKMS% జిల్లా అధ్యక్షులు వై మహేందర్ సు వికారాబాద్ జిల్లా కేంద్రంలో ఉదయం 3:30 కి ముందస్తు అరెస్టు చేయడం జరిగింది. రాష్ట్రవ్యాప్తంగా అర్ధరాత్రి నుండి అక్రమంగా విద్యార్థి, ప్రజా సంఘాల నాయకుల అరెస్టులు అప్రజాస్వామికం రాష్ట్రంలో రేవంత్ సర్కార్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత చీకటి విధ్వంసాలే కొనసాగుతున్నాయి మొత్తం భూముల పైన పడటం అభివృద్ధి పేరుతో పేదల నుండి భూముల గుంజుకోవడం ప్రభుత్వ భూములు అమ్ముకోవడం వంటి చర్యలను తెలంగాణ పౌర సమాజం సహించలేక ప్రశ్నిస్తూ నిర్బంధించడం ప్రశ్నించే గొంతులను, ప్రజా సంఘాలను వాణిచివేయడం సరైనది కాదు రాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని నడపడానికి ఆదాయం కావాలని అడ్డగోలుగా ప్రభుత్వ భూములు కార్పొరేట్ సంస్థలకు కట్టబెట్టడం, గ్రామాలలో బెల్ట్ పావులతో చుట్టూ ఏరులై పారిస్తూ ఆదాయాన్ని పెంచుకోవడం దౌర్జన్యమైతువంటి పరిస్థితి ప్రభుత్వాన్ని నడపడానికి ఒక వైపు

దబ్బులు లేవని చెప్పానే మరోవైపు అసవసరమైనటువంటి ఖర్చులు చేస్తూ రాష్ట్రంలో స్ట్రీల యొక్క అందాల సుందరీకరణ పోలీసు ఏ ప్రయోజనాల కోసం పెడుతున్నారని విద్యా, వైద్య రంగాలను బలోపేతం చేయడానికి నిధులు కేటాయించుకుంటూ కాంట్రాక్టు అవుట్ సోర్సింగ్ ఉద్యోగస్తుల కనీస వేతనం కోసం మాట్లాడుతున్న పట్టించుకోకుండా, ఫీజు రియంబర్షింగ్ స్కాలర్షిప్ పెండింగ్ లో ఉండి జూనియర్, డిగ్రీ కాలేజీలో మూతపడడానికి సిద్ధంగా ఉన్నాయి. విద్యార్థులకు నిధులు కేటాయించమని అడిగిన

విద్యార్థుల మీద లాటి జులపిస్తూ ప్రజా పోరాటాలను ఉద్యమాల పురిటిగడ్డ ఉస్మానియా యూనివర్సిటీలో విద్యార్థి సంఘాల అణచివేస్తూ కాంట్రాక్టు పెడుతూ విద్యార్థి, ప్రజా సంఘాల ఉద్యమాలను అణచే రేవంత్ సర్కార్ రాష్ట్రంలో ప్రజా వ్యతిరేక నిర్ణయాలను వెనక్కి తీసుకోవాలి యూనివర్సిటీ భూములను వేలం వేసి నిర్ణయాన్ని ఉపసంహరించుకోవాలి. తెలంగాణ రాష్ట్రంలో పర్యావరణాన్ని కాపాడాలి అడవులను జీవ వైవిధ్యాన్ని కాపాడాలి అటవీ విధ్వంసక చర్యలను మానుకోవాలి.

డంపింగ్ యార్డ్ ప్రభుత్వం తొలగించే నిర్ణయం తొందరగా తీసుకోకుంటే గ్రామ ప్రజలమంతా కలిసి ప్రత్యక్షంగా మేమే తొలగించేస్తా....

సామరస్యంగా గాంధేవాదంతో నిరవధిక సమ్మెలు చేస్తుంటే ప్రభుత్వానికి కనువిప్పు కలగడం లేదని ఆగ్రహించిన గ్రామాల మహిళలు ప్రజలు ప్రత్యేకంగా పోరాటానికి సిద్ధమవుతున్నారు.. ఉద్యమాల పులికి గడ్డ పునికి ఉచ్చుకున్న నల్లవల్లి గ్రామ ప్రజల నిర్ణయం మేరకు ప్రత్యక్ష పోరాటానికి సిద్ధమయ్యే సమయం నాటికి 58 రోజులు నిరవధిక సమ్మెలు చేస్తున్నప్పటికీ ప్రభుత్వ అధికారులతో పాటు ప్రాంత ప్రజా ప్రతినిధులు కనీసం పట్టించుకోవడం లేదని ఆగ్రహాన్ని వ్యక్తం చేశారు కేవలం జిల్లా సిపిఐ(ఎం) పార్టీ నాయకుల మద్దతుతో ఇన్ని రోజులు సామరస్యంగా గాంధేయ మార్గంలో నిరవధిక సమ్మెలు కొనసాగించామని ఇక రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సామరస్యంగా వెళితే స్పందించబోవడంతో మండల ప్రజలమంతా కలిసి ప్రత్యక్ష పోరాటానికి సిద్ధమవుతున్నట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం మేరకు తెలిసింది వెంటనే మరో కారంచేదు ఉద్యమం లోగా కాకముందే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వచ్చని పల్లెటూరు వాతావరణం లో విషం బిమ్మె దంపు యార్డును ఏర్పాటు చేస్తే సామాన్య రైతులు మహిళలు కూడా ఊరుకునే పరిస్థితిలో లేమంటూ ప్రభుత్వంపై ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు ప్రజా పాలన పేరుతో ప్రభుత్వం కొలువేటిరైన నూతన ప్రభుత్వం కనీసం ప్రజల సమస్యలు పరిష్కరిస్తారని గత 58 రోజుల నుండి నిరవధిక సమ్మెలు చేసుకుంటూ సంబంధిత శాఖ అధికారులందరి వద్దకు వెళ్లి తమ గోడును ప్రాంతంకు జరిగే సమ్మెన్ని వివరించినట్లు తెలిపారు ఎక్కడ



వెళ్లిన నాడు నేడు అంటూ కాలయాపన చేస్తున్నారని ప్రాంత ప్రజల ఓపిక నశించిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు ఇక ప్రత్యక్ష పోరుకు దిగితేనే ప్రభుత్వం దిగివస్తుందని రానున్న రెండు మూడు రోజుల్లో ప్రణాళిక సిద్ధం చేసుకుని రంగ ప్రవేశం చేయనున్నట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం మేరకు తెలిసింది ఇప్పటికైనా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సమాలోచన చేసి ప్రాంత ప్రజలు రైతుల మనోభావాలను గుర్తించి వెంటనే ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి డంపింగ్ యార్డ్ ను తొలగిస్తున్నట్లు ప్రకటన చేయాలని విజ్ఞప్తి చేశారు.

నిరుపేదలకు వరం సీఎం రిలీఫ్ ఫండ్ సర్కారు నియోజకవర్గ కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జ్ ఆవుల రాజి రెడ్డి చేతుల మీదుగా 13,15,000 చెక్కుల పంపిణీ..



సత్యమేవ జయతే/హత్యూర్: సంగారెడ్డి జిల్లా హత్యూర్ మండలానికి చెందిన అర్జున లబ్ధిదారులకు ముఖ్యమంత్రి సహాయ నిధి సీఎంఆర్ఎఫ్ మంజూరైన 13,15,000 చెక్కులను తెలంగాణ పిసిసి ప్రధాన కార్యదర్శి, సర్కారు నియోజకవర్గ ఇన్చార్జ్ ఆవుల రాజిరెడ్డి గారు అందజేశారు. లబ్ధిదారులు ప్రభుత్వ సహాయానికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ, తమ కుటుంబాలకు ఈ సహాయం ఎంతో దోహదం చేస్తుందని అన్నారు. ప్రజా సంక్షేమమే తన ప్రథమ లక్ష్యమని, అర్జున ప్రతి ఒక్కరికీ తగిన సహాయం అందించేందుకు కృషి చేస్తానని ఆవుల రాజిరెడ్డి తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రజల సంక్షేమానికి నిబద్ధతతో పని చేస్తుందని, ప్రభుత్వ పథకాలు మరింత వేగంగా, పారదర్శకంగా అందించేందుకు కృషి చేస్తామని పేర్కొన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మెదక్ జిల్లా కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు ఆంజనేయులు గౌడ్, డి.పి.సి.సి మైనారాజ్ విభాగం రాష్ట్ర కార్యదర్శి ఎం.పి.హాకీం, మండల పార్టీ అధ్యక్షులు కర్రె శ్రీకృష్ణ, విట్టల్ రెడ్డి, సత్యం, హరీష్ వర్మన్, వీరాస్వామి, ఆంజనేయులు, శ్రీకృష్ణ, సురేందర్ రెడ్డి, శ్రీను నాయక్, సాదిక్, భాస్కర్, సయాజీ, యాదవ రెడ్డి, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, లబ్ధిదారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అంగరంగ వైభవంగా వెంకటేశ్వర స్వామి కళ్యాణ మహోత్సవం



సత్యమేవ జయతే/హత్వూర: సంగారెడ్డి జిల్లా హత్వూర మండల పరిధిలోని నవాబుపేట గ్రామంలోని శ్రీ వెంకటేశ్వర స్వామి దేవాలయం 25వ వార్షికోత్సవ కళ్యాణ మహోత్సవం గురువారం అంగరంగ వైభవంగా జరిగింది. మూడు రోజులపాటు జరిగే ఉత్సవాలలో భాగంగా గురువారం రెండవ రోజున కళ్యాణోత్సవం జరిగింది చుట్టుపక్కల గ్రామాల భక్తులు. అధిక సంఖ్యలో హాజరై ముక్తులు చెల్లించుకున్నారు. వేద పండితులచే మంత్రోత్సవాల మధ్యన లక్ష్మి వెంకటేశ్వర స్వామి కళ్యాణం అంగరంగ వైభవంగా జరిగింది. ఈ సందర్భంగా భగవద్గీత పఠనం, హోమాలు నిర్వహించారు. అనంతరం అన్నదాన కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. విగ్రహాల ఊరేగింపు పట్టికే సేవ కార్యక్రమాలు నిర్వహించారు. కళ్యాణ మహోత్సవంలో మండలంలోని వివిధ గ్రామాలతో పాటు, కామారెడ్డి మహబూబ్ నగర్, షాద్ నగర్, వికారాబాద్, తదితర జిల్లాల నుండి భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని మొత్తం చెల్లించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఉత్సవ కమిటీ సభ్యులు గ్రామ పెద్దల యువత యువకులు మహిళలు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు.

ఏప్రిల్ 14 అంబేద్కర్ జయంతిని ప్రభుత్వం అధికారికంగా నిర్వహించాలి ఆల్ ఇండియా సమతా సైనిక్ దళ్ రాష్ట్ర అధ్యక్షులు నర్సింగ్ రాజ్



సత్యమేవ జయతే/హత్వూర: ఏప్రిల్ 14 డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ జన్మదినాన్ని పురస్కరించుకొని తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా చేపట్టాలని జిల్లా కలెక్టర్ వల్లూరి క్రాంతికి ఆల్ ఇండియా సమతా సైనిక్ దళ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు దళిత రత్న అవార్డు గ్రహీత నర్సింగ్ రాజ్ వినతి పత్రం సమర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ జయంతిని అన్ని మండల కేంద్రాలలో ప్రతి గ్రామంలో అధికారికంగా చేపట్టాలని ప్రభుత్వాన్ని డిమాండ్ చేశారు. అంబేద్కర్ జీవిత చరిత్ర దేశానికి సమాజానికి ఆయన చేసిన సేవలు కృషి అమోఘమని అందుకనే రాష్ట్రవ్యాప్తంగా డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ జయంతిని అధికారికంగా చేపట్టాలని ఆయన వినతి పత్రంలో కోరడం జరిగిందన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అధికారికంగా చేపట్టకపోతే దళిత సంఘం ఆధ్వర్యంలో పెద్ద ఎత్తున ఆదోని చేపడతామని ఆయన హెచ్చరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సంఘ నాయకులు డి కృష్ణ జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

హెచ్ సి యు భూముల కొనుగోలుపై సుప్రీంకోర్టు స్టే ఇవ్వడం హర్షించదగ్గ పరిణామం...



వికారాబాద్ మాజీ ఎమ్మెల్యే మెతుకు ఆనంద్ సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ జిల్లా గురువారం సుప్రీంకోర్టు, హెచ్ సి యు 00 ఎకరాల భూములపై స్టే విధించడం చాలా సంతోషకరం. ఇది కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి ఓకే చెప్పవచ్చు. హైద్రా విషయంలో కూడా రాష్ట్ర హైకోర్టు ఎన్నోసార్లు తెలంగాణ ప్రభుత్వంను తప్పు పట్టింది. హెచ్ సి యు భూముల్లో చెట్ల సరికివేత తక్షణమే ఆపాలని సర్వోన్నత న్యాయస్థానం ఆదేశాలు జారీ చేయడం హర్షించదగ్గ పరిణామం. ఇది హెచ్ సి యు విద్యార్థులు, ప్రొఫెసర్ల మరియు పర్యావరణ ప్రేమికుల విజయం. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇప్పటికైనా బుద్ధి తెచ్చుకొని ప్రభుత్వ భూముల అమ్మకాలను ఆపివేయాలి.

ధిల్లీ కమిషన్ కోసమే సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ భూముల మీద రేవంత్ రెడ్డి కన్ను. బి. ఆర్ ఎస్ మండల వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ పడిగల అశోక్..

సత్యమేవ జయతే వికారాబాద్ జిల్లా వికారాబాద్ అవగాహన లేని హామీలు ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చినాక ప్రజలను మోసం చేస్తున్నారు. 2003 లో రేవంత్ రెడ్డి గురువు చంద్రబాబు నాయుడు ఐ ఎం జి భారత్ అనే కంపెనీకి రెండు కోట్లకు అమ్మకం చేసి ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ కోర్టులో కేసు నడుస్తున్న సందర్భంగా రాజశేఖరరెడ్డి కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి రోజువారూ మరీయు పది సంవత్సరాలు తెలంగాణ మాధ్య ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ గారు అందరు కలిసి కాపాడుకుంటూ వచ్చిన ఈ భూములను అమ్ముకో ప్రయత్నిస్తున్న రేవంత్ రెడ్డి యూనివర్సిటీ భూముల పట్ల అక్కడ విద్యార్థులు నిర్వహిస్తున్న ఆందోళన వారికి మద్దతిస్తున్న ప్రజల పైన రేవంత్ రెడ్డి రాజకీయ బుడదవల్లి ఆయన వంకర బుద్ధి చూపిస్తున్నారు విద్యార్థుల ఉద్యమాలకు కూడా రాజకీయాలు ఆపాదించి కాలం కడుపుతున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రాజీయే రోజులో ప్రజల్ని బుద్ధి చెపుతారని అన్నారు. 1969 తొలి దశ తెలంగాణ ఉద్యమ కాలంలో ఉమ్మడి ఆంధ్రప్రదేశ్ అన్యాయం గురిన తెలంగాణ రాష్ట్రాన్ని పోరాటంలో భాగంగా అప్పటి ప్రభుత్వం హైదరాబాద్ ను సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ ఇవ్వడం జరిగింది హైదరాబాద్ సెంట్రల్ యూనివర్సిటీ భారతదేశంలో



ఉన్నటువంటి 29 రాష్ట్రాల నుంచి విద్యార్థులు విపార్టీలు చేస్తూ ప్రపంచవ్యాప్తంగా యూనివర్సిటీ పేరు నిలబెడుతున్నారు. అలాంటి

యూనివర్సిటీ పైన రియల్ ఎస్టేట్ చేసి డబ్బులు సంపాదించాలని ఈ ముఖ్యమంత్రి కి వచ్చిన దిక్కుమాలిన ఆలోచన అన్నారు దేశవ్యాప్తంగా తెలంగాణ ఉన్న రాష్ట్రాలలో కెసీఆర్ అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత తెలంగాణకు ప్రత్యేక గుర్తింపు తెస్తే ఈ ముఖ్యమంత్రి దేశంలో తెలంగాణ పరువు తీసేలా యూనివర్సిటీ భూములు అమ్ముకోవడం ఏమీ అన్నారుగత పది సంవత్సరాలుగా ఆ భూముల కోసం పోరాటం చేసిన కేసీఆర్ గారిని బిజెపి పార్టీ ఎంపీ ఈటెల రాజేందర్ అభినందిస్తున్నప్పుడు అధికారంలోకి వచ్చి సంవత్సరం పూర్తి కాలోనే నేనే సాధించిన నేనే కొట్టాడిన అని గొప్పలు చెప్పుకోవడం రేవంత్ రెడ్డికి తగదు అన్నారు ఈ కాంగ్రెస్ హైద్రా వల్ల తెలంగాణలో రియల్ ఎస్టేట్ రంగం కుండేలు ప్రజలందరూ ఇబ్బందులు పడుతుంటే ముఖ్యమంత్రి మాత్రం రియల్ ఎస్టేట్ వ్యాపారం చేయడానికి ఏకంగా యూనివర్సిటీ భూములే అమ్మడం సరే ఇది కాదు అని అభిప్రాయపాడుతున్నప్పుడు సెలవులు ఉన్నప్పుడు రోజులు చూసి పుష్ప సినిమా స్టూర్ లెక్క రాతిపూట అడవి జంతువులను ఇబ్బంది పెట్టే విధంగా బుల్డోజర్లతో భూములు కాజేస్తున్న రేవంత్ సర్కార్ ఆలోచన విరమించుకోవాలి లేకుంటే ప్రజలు తగిన బుద్ధి చెప్పారు.

ప్రతి పేదవానికి నాణ్యమైన సన్నబియ్యాన్ని అందించాలి చేవెళ్ల ఎమ్మెల్యే కాలే యాదయ్య



సత్య మేవ జయతే వికారాబాద్ జిల్లా నవాబ్ పేట్ మండల కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా ప్రవేశపెట్టిన చౌక ధరల దుకాణంలో రేషన్ కార్డు లభిదారులకు సన్న బియ్యం పంపిణీని ప్రారంభించిన చేవెళ్ల స్థానిక శాసనసభ్యులుకాలే యాదయ్య ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ ప్రజా సంపిటి పథకంలో



భాగంగా చౌక ధరల దుకాణాల ద్వారా అర్హులైన ప్రతి పేద కుటుంబానికి ఒక్కరికి 6 కిలోల చొప్పున సన్న బియ్యాన్ని అందించేందుకు ప్రభుత్వం కృషి చేస్తుందన్నారు. అనంతరం నవాబ్ పేట్ మండలానికి చెందిన లబ్ధిదారులకు మంజూరైన %౦%. 20.02,320/- (రూపాయలు ఇరవైలక్షల రెండువేల

ఘనంగా చత్రపతి శివాజీ వర్ధంతి



సత్యమేవ జయతే/హత్వూర: సంగారెడ్డి జిల్లా హత్వూర మండల పరిధిలోని సిరిపూరు గ్రామంలో చత్రపతి శివాజీ విగ్రహానికి పూలమాలలు వేసి ఘనంగా వర్ధంతి నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామ మాజీ సర్పంచ్ మచ్చ నరేందర్ మాట్లాడుతూ చత్రపతి శివాజీ భారతమాత వీర ఖడ్గం చూరటం యోధుడు మొగల్ సామ్రాజ్యాన్ని ఎదిరించి చత్రపతిగా కీర్తి గడించిన భారతమాత ముద్దుబిడ్డ చత్రపతి శివాజీ మహారాజ్ అని కొనియాడారు. మహా గొప్ప మేధావి దేశభక్తుడు దేశంలో హిందూ సామ్రాజ్యాన్ని ఏర్పాటు చేయాలని దృఢ సంకల్పంతో పనిచేసిన ఏకైక వ్యక్తి చత్రపతి శివాజీని అన్నారు. నేటి యువత ఆయన అడుగుజాడల్లో నడవాలని యువకులకు పిలుపునిచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో సత్యనారాయణ గ్రామ యువకులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఊరుకొండ పేట గ్యాంగ్ రేప్ ఘటన మహిళలకు రక్షణ కల్పించడంలో రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాలు విఫలం: సాయి మహారాజ్

సత్యమేవ జయతే - నాగర్ కర్నూల్ నాగర్ కర్నూల్ : ధర్మ సమాజ్ పార్టీ నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కమిటీ అధ్యక్షులలో ఊరుకొండ పేట గ్యాంగ్ రేప్ ఘటన స్థలాన్ని చేరుకొని అలయాన్ని సందర్శించి అలయ గారిని కలిసి సంఘటన పై వివరాలు అడిగి బాధిత మహిళకు న్యాయం చేయాలని తెలియజేశారు. కల్లుకుర్తి డి.ఎస్.సి.గారిని కలిసి బాధిత మహిళ ఆరోగ్య పరిస్థితిని అడిగి తెలుసుకొని అత్యాచారానికి పాల్పడిన వారిపై చట్టపరమైన చర్యలు తీసుకొని బాధిత మహిళ కు న్యాయం చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ముందు ముందు ఇలాంటి సంఘటనలు పునరావృతం కాకుండా కట్టుదిట్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని తెలియజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా అధ్యక్షుడు సాయి మహారాజ్, కల్లుకుర్తి కంటెస్టెంట్ ఎమ్మెల్యే క్యాండ్డిడేట్ వంకేశ్వరం రమేష్, బల్లూరు మండల నాయకులు రవి, చారకొండ మండలం అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్, మాడుగుల మండల నాయకులు హరి, జయేందర్, మహేష్ లు కార్యకర్తలు పాల్గొన్నారు.



దేశంలోనే తొలి పాడ్ హోటల్..

ఎక్కడ..? దాని ప్రత్యేకతలేంటో తెలుసా?

న్యూఢిల్లీ రైల్వే మెట్రో స్టేషన్లో పాడ్ హోటల్ సౌకర్యం ప్రారంభమైంది. ఇక్కడ కొంత సమయం పాటు లేదంటే రోజంతా విశ్రాంతి తీసుకోవచ్చు అతి తక్కువ ఛార్జీలతో అత్యాధునిక వసతులతో అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చారు. న్యూఢిల్లీ రైల్వే స్టేషన్, మెట్రో స్టేషన్కు వచ్చే ప్రయాణీకులకు ఢిల్లీ మెట్రో రైల్ కార్పొరేషన్ నుండి ఇది ఒక ప్రత్యేక బహుమతి. దేశంలోనే తొలి పాడ్ హోటల్ ఢిల్లీలో ప్రారంభమైంది. గంటల తరబడి ప్రయాణం రైలులో మాత్రమే చేయవచ్చు. కానీ చాలాసార్లు రైలు అలస్యం కావడం వల్ల, రైల్వే స్టేషన్లో గంటల తరబడి వేచి ఉంటూ వస్తుంది. అటువంటి పరిస్థితిలో, న్యూఢిల్లీ రైల్వే స్టేషన్, మెట్రో స్టేషన్కు వచ్చే ప్రయాణీకులకు ఢిల్లీ మెట్రో రైల్ కార్పొరేషన్ నుండి ఇది ఒక ప్రత్యేక బహుమతి.

ఇప్పుడు అలాంటి వ్యక్తులు విశ్రాంతి కోసం పాడ్ స్టేషన్కు వచ్చి కొన్ని గంటలు లేదా కొన్ని రోజులు కూడా విశ్రాంతి తీసుకోవచ్చు. దీని కోసం వారు చాలా తక్కువ ధర చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. దేశంలోని వివిధ ప్రాంతాల నుండి న్యూఢిల్లీ రైల్వే స్టేషన్కు వచ్చి 4-6 గంటలు విశ్రాంతి తీసుకోవచ్చున, రైలు కోసం వేచి ఉంటూనే రాత్రి సమయం గడపాల్సిన వారికి, ఇది అత్యంత చౌకైన, ఉత్తమమైన వసతి సౌకర్యం. ఇది ఒక రకమైన హోటల్. ఇందులో చిన్న గదులు ఉంటాయి. సాధారణంగా ఒక వ్యక్తి బస చేయడానికి రూపొందించారు. ఈ గదులను పరిమిత స్థలంలో నిర్మించారు. ఇవి నిర్మించడానికి, విశ్రాంతి తీసుకోవడానికి మాత్రమే తయారు చేశారు. ఒక మంచం, చిన్న వార్డ్రోబ్ వంటి వస్తువులు అందుబాటులో ఉన్నాయి. తక్కువ బడ్జెట్తో ప్రయాణించే వారికి, ఒక రోజు, కొంత సమయం విశ్రాంతి తీసుకోవడానికి ఒక స్థలం అవసరమయ్యే వారికి ఇది సరైనది.



ఉండవచ్చు. విమానాశ్రయానికి వెళ్లాల్సి వస్తే, న్యూఢిల్లీ మెట్రో స్టేషన్ నుండి విమానాశ్రయం చేరుకోవచ్చు.

బుక్ చేసుకోండి ఇలా..!

ఈ సౌకర్యం న్యూఢిల్లీ మెట్రో స్టేషన్లో ఇప్పుడే ప్రారంభించారు. ప్రస్తుతం, ఇది 180 మందికి వసతి

కల్పిస్తుంది. మిగిలిన గదులు జూన్ నాటికి సిద్ధం చేయనున్నట్లు అధికారులు తెలిపారు. అప్పుడు ఇందులో 400 మందికి వసతి ఉంటుంది. %దీక్షిణీనిఅఅస్య.ఇతీవి, మ్షినివవీయతీబజా, సజీరవతీషితితీని, సాస్యతీయ% వంటి అనల్వైన్ హోటల్ బుకింగ్ యాప్ ద్వారా దీనిని బుక్ చేసుకోవచ్చు. ఈ మెట్రో స్టేషన్ కూడా ప్రత్యేకమైనది. ఎందుకంటే ఇక్కడ ఎల్డీ, ఎయిర్పోర్ట్ ఎక్స్ప్రెస్ లైన్లకు ఇంటర్చేంజ్ ఉంది.

దేశంలోనే తొలి పాడ్ హోటల్ దేశంలోని ఏ మెట్రో స్టేషన్లోనైనా ఇలాంటి సౌకర్యం ఏర్పాటు చేయడం ఇదే తొలిసారి. న్యూఢిల్లీ రైల్వే మెట్రో స్టేషన్ పైన ఉన్న మొదటి అంతస్తులో నిర్మించారు. ఈ పాడ్ హోటల్ చాలా విలాసవంతమైన రీతిలో నిర్మించడం జరిగింది. ఒక గదిలో 6 నుండి 12 డార్జింగు వడకలు ఉంటాయి. వాటిపై సౌకర్యవంతమైన మంచపాటి పరుపులు ఉంటాయి. ఇది కాకుండా, క్లీన్ షీట్లు, దుప్పట్లు, దిండ్లు అందిస్తారు. దీనితో పాటు, గోప్యతను కాపాడుకోవడానికి అన్ని పడకలు వెలుపల అందమైన కర్టెన్లు కూడా ఏర్పాటు చేశారు. గదిలో లైట్, ఫ్యాన్తో పాటు ఏసీ సౌకర్యం కల్పించారు. ఇంటర్నెట్ కోసం వైఫై సౌకర్యం కూడా ఏర్పాటు చేశారు.

పురుషులు, మహిళలకు వేర్వేరు వసతి గృహాలు నిర్మించారు. అంతేకాకుండా, శుభ్రమైన మరుగుదొడ్ల కోసం ఏర్పాటు కూడా జరిగాయి. ఇక్కడ బస్ చేసిన తర్వాత ప్రయాణీకులకు అన్ని రకాల సౌకర్యాలు కల్పించారు. వినోదం కోసం వివిధ ఆటలు ఆడటానికి ఏర్పాటు చేశారు. క్రికెట్ మ్యూజ్ లాంటి సినిమాలు చూడటానికి ప్రాజెక్టర్ కూడా అందించారు. ప్రజలు లాంజ్ ప్రాంతంలో మిసీ థియేటర్, పూల్ టేబుల్, ఫుట్ బాల్ టేబుల్, వివిధ బోర్డ్ గేమ్ల సౌకర్యాన్ని కూడా పొందుతారు.

బ్యూటీ ఛార్జీ విషయానికి వస్తే, ప్రయాణీకులు రూ.400 చెల్లిస్తే అరు గంటలు, రూ.600కి రోజంతా పాడ్ హోటల్లో బస చేయవచ్చు. ఈ సౌకర్యం దేశవ్యాప్తంగా ఢిల్లీకి వచ్చే ప్రజలకు, ముఖ్యంగా కొంత పని కోసం ఇక్కడికి వచ్చి కొంతకాలం తర్వాత తిరిగి వెళ్లాల్సిన వారికి ఎంతో ప్రయోజనం చేకూరుస్తుంది. కొంతకాలం ఇక్కడే ఉండగలరు. ఇక్కడ ఆగి న్యూఢిల్లీ రైల్వే స్టేషన్లో రైలు కోసం వేచి

దశాబ్దాలుగా ఆ డ్యామ్ చుట్టూ ఎన్నో వివాదాలు.. ఈసారి ఎంపూరాన్ సినిమా ఎందుకు టార్గెట్ అయ్యిందంటే..



ఎంపూరాన్.. లూసిఫర్2 సినిమా ప్రస్తుతం దేశవ్యాప్తంగా చర్చనీయాంశంగా మారింది.. ఆ సినిమాలోని కొన్ని సీన్లు రచ్చకు దారితీయడంతోపాటు డ్యామ్ వ్యవహారం మరోసారి తెరపైకి వచ్చింది.. అసలేంటి ఆ డ్యామ్ కథ.. ఎందుకు మరోసారి చర్చనీయాంశంగా మారింది.. అనే వివరాలను పరిశీలిస్తే.. కేరళలో డ్యామ్ నిర్మాణం జరిగింది.. దాని అవసరం మాత్రం తమిళనాడుది..%ఎంపూరాన్.. లూసిఫర్2 సినిమా ప్రస్తుతం దేశవ్యాప్తంగా చర్చనీయాంశంగా మారింది.. ఆ సినిమాలోని కొన్ని సీన్లు రచ్చకు దారితీయడంతోపాటు డ్యామ్ వ్యవహారం మరోసారి తెరపైకి వచ్చింది.. అసలేంటి ఆ డ్యామ్ కథ.. ఎందుకు మరోసారి చర్చనీయాంశంగా మారింది.. అనే వివరాలను పరిశీలిస్తే.. కేరళలో డ్యామ్ నిర్మాణం జరిగింది.. దాని అవసరం మాత్రం తమిళనాడుది.. అందుకే నిర్మాణం మొత్తం తమిళనాడు ప్రభుత్వమే చూస్తోంది.. 1895లో ఇడ్లెక్కి జిల్లాలో తేక్కడై ప్రాంతంలో ముర్తెపెరియార్ డ్యామ్ నిర్మాణం జరిగింది. బ్రిటిష్ పాలకుల హయాంలో జరిగిన ఈ నిర్మాణానికి 999 సంవత్సరాల లీజుతో ఒప్పందం కుదిరింది.. అయితే ఇప్పుడు ఈ డ్యామ్ కారణంగా మోహన్ లాల్ సదించిన లూసిఫర్ సీక్వెల్ ఎంపూరాన్ వివాదాల్లో చిక్కుకోవడానికి కారణం ఏమిటన్నది ఒకసారి చూద్దాం..

డ్యామ్ నిర్మాణం, నిర్వహణ విషయాన్ని ఓసారి పరిశీలిస్తే.. తమిళనాడు అవసరాల నిమిత్తం కేరళలో నిర్మించిన ఈ ముర్తెపెరియార్ డ్యామ్ సాధారణంగా మనం చూసిన రిజర్వాయర్లలో గేట్లు ఎత్తి నీటిని విడుదల చేసే విధంగా కాకుండా డ్యామ్ లో ఓ నిర్దిత ఎత్తుకు నీరు నిండిన తర్వాత డ్యామ్ ఎగువ వైపు నుంచి ఛో డ్యారా యూ బర్న్ల పద్ధతిలో నీరు తమిళనాడుకు చేరుతుంది.. డ్యామ్ నీటి నిల్వ కెపాసిటీ 156 టీఎంసీలు అయితే1979లో ఈ ప్రాంతంలో భూకంపం కారణంగా డ్యామ్లో స్వల్పంగా పగుళ్లు ఏర్పడ్డాయి.. దీంతో నీటి నిల్వ సామర్థ్యాన్ని తగ్గించేశారు.. అలాగే 145 టీఎంసీల సామర్థ్యం దాటితే బ్యాక్ వాటర్ కారణంగా కేరళలోని ఇడ్లెక్కి జిల్లాలోని చాలా ప్రాంతాలు ఎఫ్లెక్ట్ అవుతుంటాయి.. ఈ ప్రకారం డ్యామ్ లో నీటి సామర్థ్యాన్ని కేరళ ప్రభుత్వం పెంచకుండా ఉండేలా చూసింది.. అయితే తమిళనాడు రాష్ట్ర ప్రభుత్వం దీనిపై కోర్టును ఆశ్రయించి సుప్రీం ఆదేశాలతో తిరిగి పూర్తి సామర్థ్యంతో ఉండేలా ఆదేశాలు పొందింది..

అయితే కేరళ ప్రభుత్వం మాత్రం 145 మాత్రమే అనుమతిస్తోంది.. డ్యామ్ నిర్మాణం జరిగి 130 సంవత్సరాలు కావడం అలాగే గతంలో భూకంపం కారణంగా స్వల్పంగా పగుళ్లు ఏర్పడడం ద్వారా ప్రతిష్ఠతపై పలువురు అనుమానాలు వ్యక్తం చేయడంతో బ్యాంకు కూలిపోతుందన్న వాదనలను కేరళలో చాలామంది లేవనెత్తారు.. అదే జరిగితే కేరళలోని ఇడికి ప్రాంతంలో వందల గ్రామాలు నీటి ప్రవాహంతో కొట్టుకుపోతాయని ఆందోళన వ్యక్తం చేస్తూ పలు సందర్భాల్లో నిరసనలు కూడా జరిగాయి.. అయితే డ్యాం పునర్నిర్మాణం జరిగితే గత ఒప్పందం ప్రకారం.. నీటి సామర్థ్యం మరింత తగ్గించాలని కేరళ ప్రభుత్వం చూస్తోందని అదే జరిగితే తమిళనాడుకు అన్యాయం జరుగుతుందని ఇక్కడి రైతులు రాజకీయ పార్టీలు అభ్యంతరాలు వ్యక్తం చేస్తూ వస్తున్నాయి..

ప్రస్తుతం మోహన్ లాల్ సదించిన లూసిఫర్ సినిమా సీక్వెల్ ఎంపూరాన్లో ముర్తె పెరియార్ డ్యాం ప్రస్తావన ఉండడం డ్యామ్ నిర్మాణం జరుగలని సినిమాలో కొన్ని సీన్లు ఉండడంతో మళ్లీ తమిళనాడుకు అన్యాయం చేసే కుట్రలు జరుగుతున్నాయని తమిళనాడులోని పలు రాజకీయ పార్టీలు రైతు సంఘాలు ఆందోళనకు దిగాయి.. మోహన్ లాల్ ట్యాంట్ గా నిరసనలు చేపడుతున్నారు.. అలాగే సినిమా నిర్మాణ సంస్థ అయిన గోకులం సంస్థ కార్యాలయాలు ట్యాంట్ చేస్తూ దాడులను జారీ చేశారు.. ముర్తె పెరియార్ డ్యాం నిర్వహణ కార్యాలయాన్ని ముట్టడించి రైతులు ఆందోళనకు దిగారు.. తర్వాత క్రితం నిర్మాణమైన ఈ ముర్తె పెరియార్ రిజర్వాయర్ కేంద్రంగా దశాబ్దాలుగా రెండు రాష్ట్రాల మధ్య వివాదాలు నడుస్తోంది.. అయితే.. వివాదం కాస్త సద్దుమిడిగింది అనుకుంటుండగా ఈ సినిమా కారణంగా మరోసారి రచ్చ మొదలైంది.. సినిమా ప్రదర్శన కాకుండా ఆదేశాలు ఇవ్వాలని కోర్టును ప్రజాసంఘాలు ఆశ్రయించగా సెన్సార్ సర్టిఫికేట్ వచ్చిన సినిమాను నిలుపుదల చేయలేమని కోర్టు పేర్కొంది.. దీంతో పలువురు ఎంపూరాన్ సినిమాని రీసెన్సార్ చేయాలని డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

సముద్రంలో కాస్త తేడాగా కనిపించిన నౌక.. నేవీ అధికారులు వెళ్లి చెక్ చేయగా..



సమీపంలోని అన్ని అనుమానాస్పద నౌకలను క్రమవద్దతిలో తనివీళ్లు చేశారు. 9%8x% మెరైన్ నిస్స విమానం, ముంబైలోని మార్టిమ్ ఆపరేషన్స్ నింబల్తో సముద్రంలో చేసిన ప్రయత్నాల కారణంగా.. %xచీ% తర్వాత్ ఒక అనుమానిత నౌకను అడ్డుకుని తనివీళ్లు చేపట్టగా.. ఈ గుట్టు బలయడమేనట్లు నేవీ ప్రతినిధి తెలిపారు. అదనంగా, అనుమానాస్పద నౌక కార్యకలాపాలను పర్యవేక్షించడానికి, ఆ ప్రాంతంలో కార్యకలాపాలు నిర్వహిస్తున్న ఇతర నౌకలను గుర్తించడానికి ఓడ తన సముద్ర లొకేషన్లను ప్రయోగించినందున ఆయన చెప్పారు. 2,500 కిలోల మార్దకద్రవ్యాలను భారత నావికాదళం స్వాధీనం చేసుకుంది.. మాచ్చి 31న కొన్ని నౌకల అనుమానాస్పద కదలికలపై నావికాదళానికి సమాచారం అందిన తర్వాత మాదకద్రవ్యాలను స్వాధీనం చేసుకునేందుకు ఆపరేషన్ ప్రారంభించినట్లు వారు తెలిపారు.

పశ్చిమ హిందూ మహాసముద్రంలో ఓ నౌక అనుమానాస్పదంగా కనిపించింది.. దీంతో వెంటనే.. భారత నావికాదళం రంగంలోకి దిగింది.. అసలేం జరుగుతోంది.. ఆ నౌకలో ఏమున్నాయో.. ఎవరు ప్రయాణిస్తున్నారో.. ఇవన్నీ తెలుసుకునేందుకు భారత నావికాదళానికి చెందిన ప్రంట్లైన్ ఫ్రీగేట్ %xచీ% తర్వాత్ కమాండోలు ఆపరేషన్లు ప్రారంభించాయి.. నౌకను అధీనంలోకి తీసుకోని తనివీళ్లు చేయగా.. పశ్చిమ హిందూ మహాసముద్రంలో ఓ నౌక అనుమానాస్పదంగా కనిపించింది.. దీంతో వెంటనే.. భారత నావికాదళం రంగంలోకి దిగింది.. అసలేం జరుగుతోంది.. ఆ నౌకలో ఏమున్నాయో.. ఎవరు ప్రయాణిస్తున్నారో.. ఇవన్నీ తెలుసుకునేందుకు భారత నావికాదళానికి చెందిన ప్రంట్లైన్ ఫ్రీగేట్ %xచీ% తర్వాత్ కమాండోలు ఆపరేషన్లు ప్రారంభించాయి.. నౌకను అధీనంలోకి తీసుకోని తనివీళ్లు చేయగా.. భారత్ ద్రగ్ గ్ పట్టుబడటంతోపాటు.. దిబ్బతిరిగే వాస్తవాలు వెలుగులోకి వచ్చాయి.. భారత నావికాదళానికి చెందిన ప్రంట్లైన్ ఫ్రీగేట్ %xచీ% తర్వాత్ పశ్చిమ హిందూ మహాసముద్రంలో 2,500 కిలోలకు పైగా మార్దకద్రవ్యాలను స్వాధీనం చేసుకున్నట్లు అధికారులు బుధవారం తెలిపారు. మాచ్చి 31న కొన్ని నౌకల అనుమానాస్పద కదలికలపై నావికాదళానికి సమాచారం అందిన తర్వాత మాదకద్రవ్యాలను స్వాధీనం చేసుకునేందుకు ఆపరేషన్ ప్రారంభించినట్లు వారు తెలిపారు.

మెరైన్ కమాండోలతో కలిసి ఒక స్పెషల్స్ బోర్డింగ్ బృందం అనుమానిత నౌకలోకి ప్రవేశించి, క్షుణ్ణంగా తనివీళ్లు చేసి, వివిధ సీలు చేసిన ప్యాకెట్లను కనుగొన్నట్లు అధికారి తెలిపారు. తదుపరి సోదాలు, విచారణలో నౌకలోని వివిధ కార్ట్ హెయిల్లు, కంపార్ట్మెంట్లలో నిల్వ చేయబడిన 2,500 కిలోలకు పైగా మార్దకద్రవ్యాలు (2,386 కిలోల హాపీమ్, 121 కిలోల హెరాాయిన్తో సహా) బయటపడినట్లు ఆయన చెప్పారు.

ముద్ర భద్రతా కార్యకలాపాల కోసం పశ్చిమ హిందూ మహాసముద్రంలో ఈ విధాని జనవరిలో ఐఎన్ఎస్ తర్వాత్ మోహన్ లాల్లోని సంగతి తెలిసిందే. ఇటీవల సముద్రంలో భారత నావికా దళం, తీర భద్రతా దళాలు ద్రగ్ గ్ జరిపిన దాడుల్లో ఇది తాజాదని అధికారులు తెలిపారు.

వామ్నో.. చూయింగ్ గమ్ తింటే ఇంత డేంజరా? బయటపడ్డ భయంకర నిజాలు



చూయింగ్ గమ్లో మైక్రోప్లాస్టిక్స్ ఉండటం వల్ల ఆరోగ్య సమస్యలు తలెత్తుతున్నాయని తాజా పరిశోధనలు వెల్లడించాయి. ప్రతి గ్రాము గమ్లో వందల మైక్రోప్లాస్టిక్ కణాలు ఉంటాయని శాస్త్రవేత్తలు కనుగొన్నారు. ఇవి నాడీ వ్యవస్థపై ప్రతికూల ప్రభావాన్ని చూపిస్తాయి. కొన్ని ట్రాండ్లలో మైక్రోప్లాస్టిక్స్ స్థాయి ఎక్కువగా ఉంది. కాబట్టి, ఆరోగ్యకరమైన జీవనశైలి కోసం చూయింగ్ గమ్ వినియోగాన్ని తగ్గించడం మంచిది. %చూయింగ్ గమ్ ను చాలా మంది సములుతూ ఉంటారు. చిన్న పిల్లలు కూడా చూయింగ్ గమ్ కావాలంటూ మారం చేస్తారు. కొంత మంది పెద్ద వాళ్లకు కూడా చూయింగ్ గమ్ తినడం ఒక అలవాటుగా మారుతుంది. ఊరికి సరదాగా సములుతూ ఉంటారు. ఇలా చూయింగ్ గమ్ సమలడం అలవాటు ఉన్న వాళ్ల ఈ విషయం కచ్చితంగా తెలుసుకోవాలి. చూయింగ్ గమ్ తినే వాళ్లు ఫ్లాస్టిక్ మంటున్నట్లే అంటున్నారు నిపుణులు. లాస్ ఏంజిల్స్లోని కాలిఫోర్నియా విశ్వవిద్యాలయం ఇటీవల చేసిన పరిశోధన ప్రకారం.. చూయింగ్ గమ్ సమలడం వల్ల, మీరు తెలియకుండానే కొన్ని వేల మైక్రో ఫ్లాస్టిక్ ముక్కలను మింగుతున్నట్లు తేలింది. ఈ మైక్రోఫ్లాస్టిక్ల మీ నాడీ వ్యవస్థను ప్రభావితం చేస్తాయి. సాధారణంగా చూయింగ్ గమ్ను వెళ్లు రసం నుంచి తయారు చేస్తారు. అవి చాలా సురక్షితం. కానీ, కొన్ని కంపెనీలు తయారు చేస్తున్న చూయింగ్ గమ్లో మైక్రో ఫ్లాస్టిక్ ఉన్నట్లు శాస్త్రవేత్తలు కనిపెట్టారు. నేడు చాలా చూయింగ్ గమ్లో ఫ్లాస్టిక్ సంఘటన, జిగురులలో తరచుగా ఉపయోగించే పాలిథిలిన్, పాలి విన్యైల్ అసిటేట్ వంటి సింథటిక్ పాలిమర్లు ఉంటున్నాయి. ఇలాంటి చూయింగ్ గమ్లను సమలించుకుంటే వేలాది చిన్న ఫ్లాస్టిక్ కణాలు శరీరంలోకి ప్రవేశిస్తాయి. ఇదే విషయాన్ని గుర్తుకొన్నాంటేనే అడ్మినిస్ట్రేషన్ హోస్పిటల్లోని న్యూయార్కలోని అండ్ సైబరిన్స్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ అదిత్య గుప్తా కూడా చెప్పారు. ఈ సమయంలో గమ్లోని మైక్రోఫ్లాస్టిక్లపై అధ్యయనాలు తక్కువగా ఉన్నప్పటికీ, మైక్రోఫ్లాస్టిక్లు గుర్తయ్యే ఇతర వనరుల అధ్యయనాలు మెదదు ఆరోగ్యం ప్రమాదంలో ఉండవచ్చని అధ్యయనాలు సూచిస్తున్నాయి. మైక్రోఫ్లాస్టిక్ కణాలు పేగు లైనింగ్ వంటి జీవసంబంధమైన అడ్డంకులను, కొన్ని సందర్భాల్లో రక్తం, మెదడుకు హాని చేస్తాయంటుంది. నాడీ వ్యవస్థపై మరింత తీవ్రమైన ప్రభావం చూపుతాయని నిపుణులు అంటున్నారు. ప్రస్తుతం వెల్లడైన అధ్యయనంలో, ప్రతి గ్రాము గమ్ నుండి 100 మైక్రోఫ్లాస్టిక్లు విడుదలవుతున్నాయని తేలింది.

కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ ఘన విజయం



ఐపీఎల్లో సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్ (ఎన్ఆర్హెచ్) వరుస ఓటముల పరంపర కొనసాగుతున్నది. సొంత గడ్డపై రాజస్థాన్పై విజయం తర్వాత హైదరాబాద్ పరుసగా మూడు మ్యాచ్లో ఓటమివైపు నిలిచింది. డిఫెండింగ్ చాంపియన్ కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ తో జరిగిన మ్యాచ్లో హైదరాబాద్ 120 పరుగులకే కుప్పకూలింది. ట్రావిస్ హెడ్, అభిషేక్ శర్మ, ఇషాన్ కిషన్ సింగిల్ డిజిట్ స్కోర్లకే పెరిలియన్ చేరారు. తొలుత వెంకటేశ్ అయ్యర్, రఘువంశీ అర్జునచరిలతో 200 స్కోరు అందుకున్న కోల్కతా.. సమిష్టి ప్రదర్శనతో రైజర్స్ కట్టడి చేసింది. కోల్కతా: నిరుదీ సీజన్ టైటిల్ పోరు ప్రత్యర్థులు సన్రైజర్స్ హైదరాబాద్, కోల్కతా నైట్ రైడర్స్ మధ్య మ్యాచ్ పూర్తి ఏకపక్షంగా సాగింది. గురువారం చారిత్రక ఈడెన్ గార్డెన్స్లో జరిగిన మ్యాచ్లో కోల్కతా 80 పరుగుల తేడాతో హైదరాబాద్పై ఘన విజయం సాధించింది. కేకేఆర్ నిర్దేశించిన 201 పరుగుల లక్ష్యవేదనలో రైజర్స్ 16.4 ఓవర్లలో 120 పరుగులకు కుప్పకూలింది. క్లాసెన్(33), కమిందు మెండిస్(27) మినహా అందరూ ఘోరంగా విఫలమయ్యారు. వైభవ్ ఆరోరా(3/29), వరుణ్ చక్రవర్తి(3/22) మూడేసి వికెట్లతో విజ్ఞాంభించారు. తొలుత బ్యాటింగ్ కు దిగిన కేకేఆర్ 20 ఓవర్లలో 6 వికెట్ల సమ్మతికి 200 పరుగులు చేసింది. వెంకటేశ్ అయ్యర్(29 బంతుల్లో 60, 7 ఫోర్లు, 3 సిక్స్లు), రఘువంశీ(32 బంతుల్లో 50,

5 ఫోర్లు, 2 సిక్స్లు) అర్జునచరిలతో అదరగొట్టారు. మెండిస్(1/4), అన్వారి(1/25) ఒక్కో వికెట్ తీశారు. హైదరాబాద్ ఇన్నింగ్స్లో తొమ్మిది మంది బ్యాటర్లు క్యాచ్ ల ద్వారా పెరిలియన్ చేరారు. వైభవ్ ఆరోరాకు 'మ్యాన్ ఆఫ్ ద మ్యాచ్' దక్కింది. టాస్ గెలిచిన హైదరాబాద్ కెప్టెన్.. కోల్కతాను బ్యాటింగ్ కు ఆహ్వానించాడు. కెప్టెన్ నమ్మకాన్ని నిలబెడుతూ రైజర్స్ బౌలర్లు 16 పరుగులకే కోల్కతా ఓపెనర్లు డికాక్(1), నరైన్(7) ఔట్ చేసి మెరుగైన శుభారంభం అందజేశారు. అయితే రఘువంశీ, కెప్టెన్ రహానే(38) ఇన్నింగ్స్ గాడిలో పడేశారు. ముఖ్యంగా రఘువంశీ సాధికారిక ఇన్నింగ్స్ తో ఆకట్టుకున్నాడు. ఈ క్రమంలో మరో ఎండ్లో రహానే చక్కని సహకారం అందించాడు. రహానేను అన్వారి ఔట్ చేయడంతో మూడో వికెట్ కు 81 పరుగుల భాగస్వామ్యానికి బ్రేక్ పడింది. రఘువంశీ కూడా వెంటనే ఔట్ కావడంతో కోల్కతా ఇన్నింగ్స్ కుదుపునకు లోనైంది. ఈ తరుణంలో రింకూసింగ్(32 నాటౌట్), అయ్యర్ ఇన్నింగ్స్ స్వరూపాన్ని మార్చారు. వీరిద్దరు రైజర్స్ బౌలర్లను ఉతికి ఆరేస్తూ ఘోరం చేశారు. అయ్యర్ డొరికిన బౌలర్ ను డొరికినట్లు బాదడంతో స్కోరుబోర్డు ఊపందుకుంది. వీరిద్దరి బ్యాటింగ్ తో ఆఖరి 5 ఓవర్లలో 78 పరుగులు వచ్చాయి. లక్ష్యవేదనలో హైదరాబాద్ కు ఏమాత్రం కలిసిరాలేదు. భారీ ఆశలు పెట్టుకున్న హెడ్, అభిషేక్ మరోమారు నిరాశపరచారు. హెడ్ ను వైభవ్ ఔట్ చేస్తే.. అభిషేక్ ను హర్షిత్ రానా సాగనంపాడు. దీంతో 9 పరుగులకే ఓపెనర్ల వికెట్లు కోల్పోయింది. తొలి మ్యాచ్ లో సెంచరి మినహా మిగిలిన పెద్దగా ఆకట్టుకోలేకపోతున్న ఇషాన్ కిషన్ మరోమారు సింగిల్

డిజిట్ స్కోర్ కు పరిమితమయ్యాడు. వైభవ్ బౌలింగ్ లో రహానే సూపర్ క్యాచ్ ద్వారా కిషన్ మూడో వికెట్ గా వెనుదిరిగాడు. నితీశ్ కుమార్(19), మెండిస్, క్లాసెన్ అంతోఇంతో బ్యాట్లు ఝులిపించినా లాభం లేకపోయింది. సంక్షిప్త స్కోర్లు కోల్కతా: 20 ఓవర్లలో 200/6 (అయ్యర్ 60, రఘువంశీ 50, మెండిస్ 1/5, అన్వారి 1/25), హైదరాబాద్: 16.4 ఓవర్లలో 120 అలోట్(క్లాసెన్ 33, మెండిస్ 27, వరుణ్ 3/22, వైభవ్ 3/29)

పాయింట్ల పట్టిక					
జ	మ్యా	గె	ఓ	పా	ర.రే
వంజాబ్	2	2	0	4	1.48
ఢిల్లీ	2	2	0	4	1.32
బెంగళూరు	3	2	1	4	1.14
గుజరాత్	3	2	1	4	0.80
కోల్కతా	4	2	2	4	0.07
ముంబై	3	1	2	2	0.30
లక్నో	3	1	2	2	-0.15
చెన్నై	3	1	2	2	-0.77
రాజస్థాన్	3	1	2	2	-1.11
హైదరాబాద్	4	1	3	2	-1.61

నోట్: జ- జట్టు, మ్యా- మ్యాచ్, గె- గెలుపు, ఓ- ఓటమి, పా- పాయింట్లు, ర.రే- రన్ రేట్



ట్రంప్ విధించిన టారిఫ్లతో భారత్ లో

‘మేన్యుఫ్యాక్చరింగ్’ బూమ్ వస్తుందా?



అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనల్డ్ ట్రంప్ విధించిన టారిఫ్లను ప్రపంచ వాణిజ్యాన్ని కుదిపేశాయి. కానీ, ఇలాంటి పరిస్థితులు తరచుగా అవకాశాలను సృష్టిస్తాయి. ఏప్రిల్ 9 నుంచి భారత ఉత్పత్తులపై అమెరికా 27 శాతం నుంకం విధించనుంది. ట్రంప్ పేర్కొన్న టారిఫ్ చార్జ్ లో భారత్ కు విధించిన నుంకం 26 శాతంగా ఉండగా, అధికారిక ఉత్పత్తుల్లో మాత్రం 27 శాతంగా పేర్కొన్నారు. మిగతా దేశాలకు కూడా ఇలాంటి చూపుణు కనిపించింది. తాజాగా టారిఫ్లను పెంచడానికి ముందు, ప్రపంచవ్యాప్తంగా వాణిజ్య భాగస్వాములతో పోల్చి చూస్తే అమెరికా విధించే సగటు నుంకం 3.3 శాతం మాత్రమే ఉందని వైట్ హౌస్ తెలిపింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఇదే అత్యల్పమని, భారత్ కూడా 17 శాతం సగటు వన్ను వసూలు చేస్తుందని పేర్కొంది. అయితే, చైనా (54 శాతం), వియత్నాం (46 శాతం), థాయిలాండ్ (36 శాతం), బంగ్లాదేశ్ (37 శాతం)లపై అమెరికా అధిక టారిఫ్లను విధించడంతో భారత్ కు టెక్స్టైల్స్, ఎలక్ట్రానిక్స్, మెషినరీ రంగాల్లో అవకాశం అందివచ్చిందని దిల్లీకి చెందిన థింక్ ట్యాంక్ గ్రూప్ ట్రేడ్ రిసెర్చ్ ఇనిషియేటివ్ (జిఐఆర్ఐ) అభిప్రాయపడింది. చైనా, బంగ్లాదేశ్ ఎగుమతులపై విధించిన అధిక టారిఫ్లు, అమెరికా మార్కెట్ లో భారత టెక్స్టైల్ సెక్టర్ కంట్రోల్ ట్రెవన్ అగ్రగామిగా ఉంది. భారత్ ఒకవేళ వాణిజ్య సదుపాయాలు, పాలసీ విధానాలను బలోపేతం చేస్తే ప్యాకేజింగ్, టెక్స్టైల్స్, లోయర్ ఎండ్ లిఫ్ తయారీలో అడుగుపెట్టొచ్చు. ట్రెవన్ పై విధించిన 32 శాతం టారిఫ్ల కారణంగా సరఫరా గొలుసులో వచ్చే పాక్షిక మార్పు కూడా భారత్ కు అనుకూలంగా పనిచేయొచ్చు. మెషినరీ, ఆటోమోటైల్, ఆటోమోటల్ రంగాల్లో చైనా, థాయిలాండ్ లాంటి అభివృద్ధులు. ఇప్పుడు టారిఫ్లకు అనుగుణంగా ఈ రంగాల్లో అభివృద్ధి మార్పులు వచ్చే అవకాశం ఉంది. కాబట్టి భారత్ పెట్టుబడులను ఆకర్షించడం, ఉత్పత్తి స్థాయిని పెంచడం, అమెరికా ఎగుమతులను ప్రోత్సహించడం వంటివి చేస్తే తాజా పరిస్థితులు ద్వారా లబ్ధి పొందే అవకాశం ఉందని జిఐఆర్ఐ పేర్కొంది. కానీ, భారత్ ఈ అవకాశాలను అందివచ్చుకోగలదా? గ్లోబల్ వాల్యూ చైన్స్ అధారపడే దేశాల ఖర్చును అధిక టారిఫ్లను పెంచాయి. అంతర్జాతీయ మార్కెట్ లో భారత్ పోటీపడే సామర్థ్యాన్ని దెబ్బతీశాయి. సేవల ఆధారిత ఎగుమతులు పెరుగుతున్నప్పటికీ భారత్, గణనీయ వాణిజ్య లోటును ఎదుర్కొంటోంది. వపన ఎగుమతుల్లో భారత వాటా 1.5 శాతం మాత్రమే. భారత్ ఒక 'టారిఫ్ కింగ్' అని, వాణిజ్య సంబంధాల విషయంలో 'పెద్ద దుర్నియోగదారు' అని ట్రంప్ వడే వడే ఒక ముద్ర వేశారు. తాజాగా కొత్త టారిఫ్లతో భారత ఎగుమతుల విషయంలో కొత్త భయాలు నెలకొన్నాయి. ట్రంప్ సుంకాలతో భారత్ లో ఏయే వస్తువుల ధరలు పెరుగుతాయి, ఏవి తగ్గుతాయి? "ఓవరాల్ గా అమెరికా రక్షణాత్మక టారిఫ్ వ్యవస్థ, ప్రపంచ సరఫరా గొలుసు పునర్వ్యవస్థీకరణ నుంచి భారత్ లాభం పొందడానికి ఉత్త్రేకంగా పనిచేస్తుంది" అని జిఐఆర్ఐకి చెందిన అజయ్ శ్రీవాస్తవ్ అభిప్రాయపడ్డారు.

మిక్కువగా ఉండటం, వ్యాపార ఖర్చులు పెరగడం, వాణిజ్య పోలిక సదుపాయాల క్షీణత వంటివి ఈ సవాలును మరింత పెంచాయి. ఒక పెద్ద ప్రతికూలతతో మనం మొదలుపెడుతున్నాం" అని ధర్ అన్నారు. 4% టారిఫ్లను భారత్ తో వాణిజ్య చర్చల్లో ట్రంప్ వాడే ఠేరసాల్ గా చిహ్నం వాలామంది భావిస్తున్నారు. భారత వాణిజ్య పాలసీలపై అమెరికాకు ఉన్న చిరాకును తాజా యూఎస్ ట్రేడ్ రిప్రజెంటేటివ్ రిపోర్ట్ బయటపెట్టింది. సోమవారం విడుదలైన ఈ రిపోర్ట్ డెయిర్, పోర్ట్ల, చేపల దిగుమతుల్లో భారత్ పాటిచే కఠిన నిబంధనలను విమర్శించింది. జన్యువరంగా మార్పులు చేసిన ఉత్పత్తులకు సంబంధించి భారత్ ఆమోద ప్రక్రియ నిదానంగా ఉంటుందని విమర్శించింది. స్టెయిల్లు, ఇంజనీరింగ్లపై ధరలను కూడా ఇది విమర్శిస్తోంది. ఈ రిపోర్ట్ ఇంకా చాలా అంశాలను ప్రస్తావించింది. వియత్నాం, చైనాలపై అధిక స్పృహ సాధించడం రాత్రికాల్లో జరగని ధర్ అన్నారు. అవకాశాలను సృష్టించడం, పోటీతత్వాన్ని బలపరచడం వంటివి సమయం తీసుకుంటాయని ఆయన అభిప్రాయపడ్డారు. అమెరికా అధ్యక్షుడు డోనల్డ్ ట్రంప్ టారిఫ్ల ప్రకటన తర్వాత ప్రపంచవ్యాప్తంగా అనేక దేశాల నాయకులు ఆయన్ను విమర్శిస్తున్నారు. ఆలోచిస్తున్న ట్రంప్ 25 శాతం టారిఫ్ విధించారు. ఇకనూంచి అమెరికాకు మహానాళుల ఎగుమతి చేసే ఏ దేశమైనా 25 శాతం నుంకం చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. వీడియోపాలు కొన్ని ఉత్పత్తులపై భారీగా సుంకాలు చెల్లించాల్సిఉంది. అయితే, ట్రంప్ సుంకాల నుంచి తప్పించిన రంగాలు కూడా కొన్ని ఉన్నాయి. ట్రంప్ కొన్ని ఉత్పత్తులను సుంకాల నుంచి మినహాయించారు. ప్రధానంగా సాధారణ వినియోగం, వ్యాపారాత్మక అవసరాలకు సంబంధించిన ఉత్పత్తులను మినహాయించారు. ఈ మినహాయింపులతో భారత్ ప్రయోజనం పొందనుంది. ముఖ్యంగా షార్కా పరిశ్రమను సుంకాల నుంచి మినహాయించింది. మేరకు డైటెంజ్ ఈ మినహాయింపుల జాబితా విడుదల చేసింది. భారతదేశం నుంచి అమెరికాకు ఎగుమతి చేసే జనరల్ ఔషధాలను టారిఫ్ల నుంచి మినహాయించారు. భారత్ జనరల్ ఔషధ పరిశ్రమ అమెరికా నుంచి దిగుమతి చేసుకునే ఉండొస్తూ ఉత్పత్తులపై టారిఫ్లను విధిస్తే భారతీయ కంపెనీలకు నష్టం వాటిల్లుతుందనే భయాలు ట్రంప్ ప్రకటనకు ముందు వ్యక్తమయ్యాయి. భారత్ ఏటా 12.7 బిలియన్లు (సుమారు రూ. లక్ష 8 వేల కోట్లు) విలువైన మందులను అమెరికాకు ఎగుమతి చేస్తుంది. భారత్ నుంచి ఎగుమతయ్యే మందులపై అమెరికాలో ఎలాంటి పన్ను ఉండదు. అయితే, అమెరికా నుంచి దిగుమతి చేసుకునే మందులపై భారత్ 10.91 శాతం టారిఫ్ విధిస్తుంది. దీంతో ఈ రంగంలో ఇక్కడ 10.91 శాతం వాణిజ్య లోటు ఉంది. ట్రంప్ సుంకాల నుంచి కొన్ని నిర్దిష్ట ఔషధాలను మినహాయించారు. ఇన్సులిన్, విటమిన్ ఎ, విటమిన్ బి1, విటమిన్ బి2, విటమిన్ బి5, విటమిన్ బి6, విటమిన్ బి12, విటమిన్ సి, విటమిన్ ఇ, ఫోలిక్ యాసిడ్, నియాసిన్ కు సంబంధించిన మందులు ఈ మినహాయింపు జాబితాలో ఉన్నాయి. ట్రంప్, రాగి దిగుమతిపై మినహాయింపుతో

అమెరికాలో పారిశ్రామిక అవసరాలకు సరఫరాపై ఎలాంటి ప్రభావం పడదోంది. భారతదేశం అమెరికాకు 1.68 బిలియన్లు (సుమారు రూ. 14 వేల కోట్లు) విలువైన సెమీకండక్టర్లను విక్రయిస్తుంది. ప్రపంచ మార్కెట్లో ఈ రంగంలో భారత్ కు పెద్దగా ప్రాతినిధ్యం లేకపోయినప్పటికీ ఈ మినహాయింపుల వల్ల భారతీయ కంపెనీలు ప్రయోజనం పొందనున్నాయి. ఫోటోసెన్సిటివ్ సెమీకండక్టర్ పరికరాలు, ట్రాన్సిస్టర్లు, ఫోటోసెన్సిటివ్ ట్రాన్సిస్టర్లు, సెమీకండక్టర్ పరికరాలు, ఎల్ఐడి వంటి ఉత్పత్తులను సుంకాల నుంచి ట్రంప్ మినహాయించు ఇచ్చారు. ఇంధన ఉత్పత్తిలో కీలకమైన కొన్ని ఖనిజాలను దిగుమతి సుంకాల నుంచి ట్రంప్ తప్పించారు. కొన్ని ఖనిజాలపై సుంకాలు లేవు అమెరికాలో అందుబాటులో లేని కొన్ని ఖనిజాలను కూడా సుంకాల మినహాయించారు. వాణిజ్య పరిమితులను బ్యాలెన్స్ చేయడం లక్ష్యంగా ఈ మినహాయింపులు ఇచ్చారు. టారిఫ్లను విధించిన ఖనిజాలలో జింక్, స్ట్రోన్షియం, పదార్థం, రోడియం ఉన్నాయి. ట్రాన్సిస్టర్లు, పేపర్ డ్రో, ట్రింటెడ్ పుస్తకాలు, ట్రింటెడ్ డిక్షనరీలు, డ్రాయింగ్లు, వార్తా పత్రాలు మరియు జర్నల్స్ వంటి ఉత్పత్తులకు టారిఫ్లను నుంచి మినహాయించుట దక్కాయి. మ్యాగ్నీసియం, ట్రింటెడ్ చార్జీలు, హైడ్రోగ్రాఫిక్స్, ట్రింటెడ్ అప్లైడ్ జింక్ ఉత్పత్తులను కూడా సుంకాల నుంచి మినహాయించారు. టంట్ వజ్రాలు, అభరణాల దిగుమతిపై సుంకాలను ప్రకటించడం, కచ్చితంగా భారత వజ్రాల పరిశ్రమపై ప్రభావం చూపుతుందొచ్చు, కార్త ఉపకరణాలు అమెరికా నుంచి దిగుమతి చేసుకునే కార్తపై భారత్ సుంకాలను విధిస్తుంది. ఇప్పుడు ట్రంప్ భారత్ నుంచి అమెరికాకు ఎగుమతయ్యే కార్త, వాటి ఉపకరణాలపై సుంకాలను ప్రకటించారు. గతంలోనే ట్రంప్ అమెరికన్ కార్తపై సుంకాల అంశాన్ని తేవవత్తారు. "భారత్ కు ఎగుమతయ్యే అమెరికన్ కార్తపై 70% నుంకం ఉంది. దీంతో ఆ కార్తను అమ్మడం దాదాపు అసాధ్యంగా మారింది" అని ఈ విధాని ఫిలిపవరిల్ ట్రంప్ ఆరోపించారు. ట్రంప్, సుంకాలు, పార్కా, వజ్రాలు షోల్ సోర్స్, % + టెం 2023లో భారత్ కు అమెరికా చేసిన ఎగుమతుల్లో ప్రధానమైన వాటిలో ముడి చమురు, పెట్రోలియం ఉత్పత్తులున్నాయి. ముడి చమురు, పెట్రోలియం ఉత్పత్తులు ఎగుమతులు 14 బిలియన్ డాలర్లుగా ఉన్నాయి. రిడిమెడ్ దుస్తులు అమెరికా నుంచి దిగుమతయ్యే దుస్తులపై భారత్ 24.8 శాతం సుంకాన్ని విధిస్తుంది. భారత్ కూడా అమెరికాకు 4.93 బిలియన్ డాలర్లు (సుమారు రూ. 42 వేల కోట్లు) విలువైన వస్త్రాలను ఎగుమతి చేస్తుంది. కానీ సుంకాల విధిస్తామని ట్రంప్ ప్రకటించారు. భారతీయ టెలికాం పరిశ్రమ పెద్ద మొత్తంలో అమెరికాకు చేరుతున్నాయి. 2024 సంవత్సరంలో, %వి6.5 బిలియన్లు (రూ. 55 వేల కోట్లు) విలువైన పరికరాలు అమెరికాకు ఎగుమతయ్యాయి.

"అయితే, ఈ అవకాశాన్ని పూర్తిగా సద్వినియోగం చేసుకోవడానికి భారత్ కచ్చితంగా ఈజి ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్ (సులభతర వాణిజ్యం) పెంచుకోవాలి. లాజిస్టిక్స్, పోలిక సదుపాయాల్లో పెట్టుబడి పెట్టాలి. విధానాల్లో స్థిరత్వం పాటించాలి. ఒకవేళ భారత్ ఇలా చేయడంలో సఫలమైతే రాబోయే కాలంలో ఒక ప్రధాన గ్లోబల్ మాన్యుఫ్యాక్చరింగ్, ఎక్స్పోర్ట్ హాట్ గా అవతరించేందుకు ఒక మంచి స్థితిలో నిలుస్తుంది" అని అజయ్ అన్నారు. అయితే ఇది చెప్పడం సులువు, చేయడం కష్టం. మనోహయా, ఇండోనేసియా వంటి దేశాలు భారత్ కంటే మెరుగైన స్థితిలో ఉన్నాయని దిల్లీకి చెందిన థింక్ ట్యాంక్ కొన్సల్టెంట్ సోఫోల్ డెవలప్ మెంట్ వాణిజ్య నిపుణుడు బిశ్వజిత్ రెడ్ ఎత్రిమూపారు. "ఓ'బంగ్లాదేశ్ అధిక టారిఫ్లను ఎదుర్కొంటున్నందున ఇప్పుడు మనం వస్త్ర రంగంలో గతంలో కోర్షాయిని స్థానాన్ని తిరిగి పొందవచ్చేమీదు. కానీ, వాస్తవం ఎంటుంటే మనం వస్త్ర రంగాన్ని ఒక ఎదుగుదల లేని క్షీణిస్తున్న రంగంగా భావించి పెట్టుబడులు పెట్టడంలో విఫలమయ్యాం. నిజం చెప్పాలంటే సామర్థ్యాన్ని పెంచుకోకుండా, ఈ టారిఫ్ మార్పుల నుంచి మనం ఎలా లాభం పొందగలం?" అని బిశ్వజిత్ ప్రశ్నించారు.

భూమిలోని కోర్ వ్యతిరేక దిశలో తిరుగుతోందా, ఏం జరగబోతోంది?

భూ అంతర్కాన్ని 12 కిలోమీటర్ల వరకు మాత్రమే శాస్త్రవేత్తలు అన్వేషించగలిగారు భూ ఉపరితలం, అంతరిక్షం గురించి అనేక ఏళ్ళుగా పరిశోధనలు జరుగుతున్నాయి. చంద్రుడు, ఆరు గ్రహాలను మానవ ఆవాసాలుగా చేసుకునే సాంకేతికను అందిచ్చుకుంటున్న తరుణంలో కూడా భూమి కోర్ (కేంద్రం) భాగం సైన్స్ అంతటా పరిచయం చేసుకునే మిగిలిపోయింది. భూమి కేంద్ర భాగం 5 వేల కిలోమీటర్ల లోతులో ఉంటే, ఇప్పుటి దాకా కేవలం 12 కిలోమీటర్ల దాకా మాత్రమే అన్వేషించగలిగారు. అయితే, భూ ఉపరితలంతో పోల్చినప్పుడు, భూమి కోర్ నెమ్మదిగా, వ్యతిరేక దిశలో తిరుగుతోందని యూనివర్సిటీ ఆఫ్ కాలిఫోర్నియా, చైన్స్ ఆకాడమీ ఆఫ్ సైన్స్ శాస్త్రవేత్తల బృందం కనుగొంది. భూమి కోర్ ప్రమాణ వేగం 2010 నుంచి మందగిస్తోందని శాస్త్రవేత్తల బృందం చెప్పింది. అయితే 5 వేల కిలోమీటర్ల లోతులోని కోర్ వరకు త్వరకుండా శాస్త్రవేత్తలు ఈ నిర్ణయానికి ఎలా రాగలిగారు? భూమి కోర్ భాగం భూ ఉపరితలానికి వ్యతిరేక దిశలో తిరగడం వల్ల ఎటువంటి ప్రభావం పడుతుంది? ఇప్పటిదాకా కోర్ గురించి అనేక ఊహానాలు వచ్చాయి. కోర్ గురించి అనేక కల్పనలు గాఢంగా ప్రచారంలో ఉన్నాయి. 1964లో 'జర్నీ టు ది సెంటర్ ఆఫ్ ది ఎర్త్' నవల ప్రచురితమైంది. దీని ఆధారంగా తీసిన హాలివుడ్ సినిమాలు బాగా ప్రాచుర్యం పొందాయి. అయితే భూమి నిర్మాణాన్ని తేలికగా అర్థం చేసుకోవడానికి మనం దానిని ఓ గుడ్డుతో పోల్చుకుందాం. గుడ్డుపై ఉండే పెంకను భూమి ఉపరితలంగా, తెల్ల సొనను భూమి మాంటిల్ గానూ, పచ్చ సొనను కోర్ గానూ అనుకోవచ్చు. భూమి అంతర్ కోర్ భాగం ఇనుము, నికెల్ తో రూపొందిన గోళాకారంలో ఉంటుంది. దాని వ్యాసార్థం 1,221 కిలోమీటర్లు. దాని ఉష్ణోగ్రత 5,400 డిగ్రీల సెల్సియస్. అంటే దాదాపు సూర్యుడి ఉష్ణోగ్రత (5,700 డిగ్రీలు) కు దగ్గరగా ఉంది. గతంలోని అధ్యయనాలు ఈ కోర్ భాగం భూమి నుంచి వేరుగా ఉండేదని, ఓ రకమైన లోహ ద్రవం వల్ల భూమి నుంచి విభజిస్తూ స్వతంత్రంగా పనిచేస్తుందని సూచించాయి. అంటే ఇది ఇది భూమి లోపల స్వతంత్రంగా తిరుగుతుందని, మిగిలిన భూమితో దీనికి సంబంధం లేదని చెప్పేవారు. కానీ 40 ఏళ్ళలో తొలిసారిగా భూ ఉపరితలానికి కోర్ వ్యతిరేక దిశలో కదులుతోందని, భూమి మాంటిల్ కంటే కోర్ కాస్త నెమ్మదిగా కదులుతోందని తాజా అధ్యయన ఫలితాలు సూచిస్తున్నాయి. భూకంపం వచ్చినప్పుడు ఉత్పన్నమయ్యే భూకంప తరంగాల ద్వారా ఎలాంటి తప్పకాలు జరపకుండానే భూమి కోర్ భాగం గురించి తెలుసుకోవచ్చు. భూ ఉపరితలంపై భారీ భూకంపాలు సంభవించినప్పుడు, ఆ కంపం తరంగాల శక్తి భూమి కోర్ భాగానికి ప్రసారమై, తిరిగి ఉపరితలంపైకి ప్రసాసిస్తుంది. భూమి అంతర్కాగానికి చేరుకుని ఉపరితలానికి తిరిగి వచ్చే ఈ భూకంప తరంగాల శక్తి మార్గలను శాస్త్రవేత్తల బృందం పరిశోధించింది. ఇందుకోసం వారు 1991 నుంచి 2023 మధ్య దక్షిణ శాండ్ విన్ దీవులలో (అటలాంటిక్ మహాసముద్రంలో జనావాసాలు లేని ద్వీపాలు) చుట్టూ సముద్రం 121 వరకు వుట్టిలో మొక్కలు పెంచిన శాస్త్రవేత్తలు.. జాబ్బిల్లీ మీద నివాసం దిశగా ముందడుగుదీనిపై ఇండియన్ ఇన్స్టిట్యూట్ ఆఫ్ సైన్స్ ఎదుక్కేపనే ఆండ్ రిసెర్చ్ ప్రొఫెసర్ లీమ్ వెంకటేశ్వరన్ మాట్లాడుతూ.. "భూమి కోర్ భాగం వ్యతిరేక దిశలో తిరుగుతోందని చెప్పడం నిజంగా సాధ్యం కాదు. అయితే దీనిని ఓ తేలికైన ఉదాహరణతో చెప్పొచ్చు.



మీరు ఓ కారులో గంటకు వంద కిలోమీటర్ల వేగంతో ప్రయాణిస్తున్నారు. మరో కారులో మీ మిత్రుడు కూడా 100 కిలోమీటర్ల వేగంతోనే ప్రయాణిస్తున్నారనుకుందాం. మీరిద్దరూ వక్రపక్కనే ప్రయాణిస్తున్నారు. చాలా త్వరగా మీ స్నేహితుడు తన కారు వేగాన్ని 80 కిలోమీటర్లకు తగ్గితే, అతను మీ కంటే వెనుకకు వెళుతున్నట్లుగా కనిపిస్తారు. ఎందుకంటే మీరు వంద కిలోమీటర్ల వేగంతో ఉన్నారని కాబట్టి. అదేవిధంగా భూ కక్ష్య పరిభ్రమణ వేగంతో పోల్చినప్పుడు కోర్ వేగం తగ్గినట్లు అనిపిస్తుంది. అది వ్యతిరేక దిశలో ప్రయాణిస్తున్నట్లుగా అనిపిస్తుంది" అని దీమ్ వెంకటేశ్వరన్ చెప్పారు. "మనం భూమి కోర్ భాగాన్ని ఇంకా పూర్తిగా అర్థం చేసుకోలేదు. పరిశోధనలు ఇంకా కొనసాగుతున్నాయి. కోర్ ఆకారం కూడా దేలా ఆధారంగా అంచనా వేసినా. దీనికి కారణం మనం 5 వేల కిలోమీటర్ల లోతుకు చేరుకోకపోవడమే. భూకంప సమాచారం ఆధారంగా కోర్ ప్రమాణ వేగం మందగించినట్లుగా శాస్త్రవేత్తలు నిర్ణయానికి వస్తున్నారు. బహుశా వారు భవిష్యత్లో తమ నిర్ణయాన్ని మార్చుకుంటారేమో" అని ఆయన అన్నాయా కూడా మార్పులు చోటుచేసుకుంటాయని ప్రొఫెసర్ వెంకటేశ్వరన్ చెప్పారు. "కోర్ భాగం

ఇనుము, నికెల్ తో కూడి ఉంటుంది. దాని ప్రమాణ వేగం తగ్గితే, అది భూ ఉపరితలంలో మార్పులు కారణమవుతుంది" అని ఆయన తెలిపారు. "ఈ మార్పులలో అయస్కాంతావరణానిది కీలకం. విశ్వంలో భూమి తన కక్ష్యలో తాను పరిభ్రమిస్తున్నప్పుడు, లోహలతో తయారైన భూమి లోపలి కోర్ భాగం కూడా పరిభ్రమిస్తుంది. ఈ రెండు పరిభ్రమణలు వల్ల, భూమి చుట్టూ అయస్కాంత శక్తి ఏర్పడుతుంది. అదే అయస్కాంతావరణం. ఈ అయస్కాంతావరణంలోని రేడియేషన్లు సూర్యుడి వేడి నుంచి భూమిని రక్షించే కవచంగా పనిచేస్తాయి. అలాగే భూకక్ష్యలోని కాలపరమాణులకు కూడా ఈ అయస్కాంతావరణం కారణమవుతుంది. అంటే మన రోహ ఎంతసేపు ఉండాలో నిర్ణయించేది ఈ అయస్కాంతావరణమేననుకుంటారు. "మనకు అందుబాటులో ఉన్న సమాచారం మేరకు ఇది మరీ అంత పెద్ద ప్రభావం ఏమీ కాదు. ఓ రోహ కాలపరమాణులో మైక్రోస్కపిక్ తేడాకు అది కారణమవుతుంది. బహుశా కోర్ ప్రమాణ వేగం ఇందుకు కారణమవుతోందేమో.. దీనిపై భవిష్యత్తులో మరింత పరిశోధన చేస్తే మనకు విషయం అర్థమవుతుంది" అని ప్రొఫెసర్ దీ. పి. వెంకటేశ్వరన్ చెప్పారు.